



声光电全方位展示,连接过去和未来

## 来规划馆,看常州四十年变迁

常州市规划馆,位于市民广场西侧,与博物馆连成一体,建筑面积9640平方米,展示面积4939平方米,一楼分为序厅、历史厅、180度环幕厅,二楼是常州城市成就与专项规划展示厅,三楼则是规划公示厅,四楼是常州城市的总体规划模型展厅。日前,现代快报记者与多位市民代表一起走进规划馆,感受改革开放四十年来常州市的发展和变化。

陆晔 陆文杰

### 声光电全面感受城市发展

“这里展示了常州在全国的位置图、长三角位置图、常州市域图、市区图和常州市社会经济发展简要介绍,陈列了常州近年来获得的部分国家级荣誉奖牌和中央领导视察常州时的影像资料。”走进规划馆,讲解员首先介绍的是序厅。现代快报记者看到,在序厅的中心位置是一个徐徐转动的地球,用视频投射出不断发展的常州。

在历史展厅,市民曹彬饶有兴致地看着“毗陵古韵”单元,运用沙盘模型配合一幅长16米,宽2米的紫铜浮雕长卷“毗陵古韵”,展现清末民初常州老城厢的规模,用实景结合绘画营造环境气氛,再现老常州的水乡街景,幻影成像“老常州的一天”,直观地展示了常州传统市民生活和民族风情。

“旧照集粹”单元则用大量的老照片集中展示,让参观者了解常州半个世纪的风雨沧桑,勾起人们对历史的回忆。通过动态视频和静态幻灯片新旧对照的形式来表现常州城市的发展变化。随后的180度环幕厅采用多屏无缝拼接180度环幕技术,让观众感受到常州悠久的历史、今天的成就和未来发展的蓝图。

### 这里可与美丽常州合个影

在成就与专项规划展示厅,常州有代表性的景点如恐龙园、市民广场、大学城、天宁宝塔等建筑都以图片的形式展示给市民,通过与展项之间的互动,使市民对常州的风景区产生了解,从侧面表现近年来规划建设取得的成就。这里还可根据需要打印自己与常州风光的合影并可以传输到自己的邮箱里,作为永恒的纪念。

市民王鑫体验了一下VR绿色出行,骑上实体自行车,在绿道三维场景感受下,体验常州市绿道交通规划建设成就。这是通过自行车模拟骑行,达到引导市民支持环保,全民健身,绿色出行的最终目的。

“1983年常州规划的城市用地是40平方公里,到现在已经达到了280平方公里,整整扩大了6倍。”常州市规划馆馆长薛春华介绍,规划馆里还展示了常州近年来基础设施的成就与规划蓝图,运用激光沙盘和视频演示,形象地展示了常州市对外交通、轨道交通以及城市公共交通等重大基础设施的规划。

此外,二楼展厅还展示了常州在文化、教育、体育、医疗卫生、园林绿化、旅游等方面所取得的成就。

### 看看未来常州会怎么发展

三层展厅包含了寻找家园、城市望远镜、虚拟城市等内容,通过对展项的操作,可以在显示屏中找到自己所在位置,可以直观地、多角度观看城市景观效果,并了解未来的建设情况,展示目的是让市民了解常州近年来城市面貌的发展,以及对未来发展的变化。

全景常州采用“U”形折幕展示城市主干道规划及两侧地块的城市设计,让观众身临其境体验未来城市便捷的交通、观览通江路等一批项目改建后的景观。

最后,在四层的总体规划模型厅,几位市民代表被这个常州城市1:1000模型吸引住了。展区按1:1000的比例将常州市高速公路环内650平方公里的范围制作成动态沙盘模型,采用声、光、电结合视频演示,将常州市未来发展的宏伟蓝图展现在广大观众面前。大屏两侧分别是市域城镇体系规划和常州市总体规划图,直观地展示常州的规划全景,让人全面地了解常州全域的规划目标。

“新一轮的整体规划正在修编,今后常州市的基础设施将更加完善,生态环境将更加优美。”薛春华馆长介绍说。



金坛捕捞长荡湖野生金蟹 陆文杰 摄

### 长荡湖开捕野生金蟹

近日,2018中国长荡湖野生金蟹品鉴会在长荡湖旅游度假区举行。长荡湖是全国网围养鱼、网围养蟹的发源地,并随着网围全面拆除,走上了由生产型湖泊向生态型湖泊转型发展之路。

长荡湖金蟹连续三届获得“中国十大名蟹”称号,金坛区委、区政府高度重视长荡湖转型后的国有

捕捞工作,把长荡湖渔业捕捞权授予了常州长荡湖旅游发展有限公司,明确该国有公司为长荡湖品牌运营主体和龙头,并积极与国有销售平台江苏茅山竹海农产品商贸有限公司实行无缝对接,由茅山竹海公司负责长荡湖水产品的国内直销。

吴金林 陈新 陆文杰

### 后备厢坐三人,一路谈笑风生

10月29日上午,一辆白色越野车在溧阳市区穿行,敞开的后备厢里竟然坐了3个人,这3人还神情自若地一路“谈笑风生”。

现代快报记者从溧阳交警大队获悉,当天上午,该车驾驶人开车载着同事去参加单位活动,半路上遇到自己另外3个同事在打车,出于助人为乐,便想顺带他们。但是车上已经坐满5人,车厢内肯定坐不下了。瞬间,他们脑洞大开,看到车子后备厢还空着,便让自己的

3个同事,到后备厢去挤挤,这样他们一车8人驾车优哉游哉地前往体育场。巡逻民警发现后,着实为他们捏了把汗,立即通知前方执勤民警拦截查处。

经查,该车核载人数为5人,实载8人,超过核定人数的60%。目前,公安交警部门已依法对该车驾驶人曹某作出了罚款100元,记6分的处罚。因其之前驾驶证已累计被记9分,这次超过了12分,且驾驶证也被暂扣。 张亮 葛小林

不小心掉下运河,驳岸太高爬不上来

## 小伙被困下水道晃电线求救

11月1日晚上,常州一小伙掉到运河驳岸下,无奈驳岸太高上不去,小伙爬进了污水管,找到了通往路面的窨井,用电线伸出窨井盖,不停摇晃呼救。11月2日清晨5点多,一位晨跑的男子正好经过,发现了奇怪的电线,赶紧报警求助消防人员,这才将被困一夜的小伙救出。

邹海楠 葛小林

现代快报记者从常州消防部门了解到,11月2日清晨5时49分,常州市消防指挥中心接到路人报警,称武进花园大桥下面有人被困窨井盖里面,光华路消防中队立即赶往现场。

报警人是一位晨跑的男子,他告诉现代快报记者,当时他沿着花园街大桥下的运河北路晨跑时,看到人行道上一个窨井盖上几根电线在晃动。“那电线的出路有四十公分高,我的第一想法是,难道是有管线维修人员在下面?但路面上没有施工的标志,而早上5点多,天色还是黑的,怎么会有人来施工?”

于是,他便跑过去,蹲下来拉那些电线,发现底下拽得很紧,这时下面传来呼救声。“窨井下面有人!如果不是蹲下来,都听不清呼救的声音。”随后他赶紧报了警。

消防人员到场后,立即着手营救,用撬棍撬开窨井盖,搬离窨井盖后,困在下水道里的小伙被顺利营救出来。

获救小伙告诉消防人员,11月1日晚上,他来到花园大桥下,大桥下是京杭大运河,他不慎掉了下去,因为驳岸太高,他找不到爬上岸的地方,看到驳岸上有下水管道,便突发奇想,想着是不是可以通过下水管道往上爬,找找有没有

出路。

他爬了一会后,发现了一个窨井,里面有往上攀爬的扶手,于是便攀至窨井盖下方进行求救,但呼救了好久好久,也没有人发现他。后来,小伙在窨井里找到一根电线,伸出盖孔之外,晃动着呼救,吸引过往人员注意,但直到清晨,恰好有晨跑的热心人经过,他这才被发现。

据消防人员介绍,突然“失踪”,小伙的家人也焦急万分,一直在周边寻找凌晨1点多,但大家都没想到他会被困在下水道里。因被困时间较长,小伙显得比较疲惫,但身体状况良好,没有大碍。

### 被“黄牛”恐吓,保安持刀上班

近日,有网友爆料称,10月31日晚上七点半多,在常州溧阳汽车站,一保安在广场上巡逻时,背后竟然握着一把刀,看见了让人两腿发抖。现代快报记者从溧阳汽车站获悉,这名保安在劝离非法营运驾驶员和黄牛时遭到威胁和尾随恐吓,便拿水果刀防身,但这名保安的行为影响了汽车站窗口形象,目前被停职待岗。

现代快报记者注意到,溧阳本地论坛上,网友“战熊”发帖称:“10月31日晚上七点半多,在溧阳汽车站看到,一保安真威风,拿着刀在上班,看见了让人两腿发抖。还以为发生什么事了?”该网友还发了两张图,只见一名身穿保安制服的男子背着手站立着,手中赫然握着一把刀。

记者从溧阳市汽车客运站办公室得到了证实,确实有网友照片拍下的一幕,但起因是客运站的保安遭到“黄牛”的尾随、恐吓,不得已做出了此举。

据办公室工作人员介绍,当事保安今年30多岁,在客运站工作多

年,一直是位尽职的保安。此前,因劝离客运站广场上的非法营运车辆的驾驶员和拉客的“黄牛”,遭到对方的言语威胁。10月31日晚上,这名保安在客运站前广场处发现有“黄牛”和非法营运车辆驾驶员喊客拉客,便前去劝离,但对方不服从管理,其中有两个非法营运车辆的驾驶员直接上前挑衅,要让这名保安到旁边的树林里“谈谈”。还采取言语威胁、尾随等方式恐吓这名保安。这名保安因惧怕,担心遭到报复,想到休息岗亭里有平日里切水果的水果刀,便把水果刀拿出来,带着防身。他全程并未使用水果刀恐吓他人,但仍造成了他人的心理不适,严重影响了客运站的窗口现象,因此,溧阳客运站也表示歉意,同时对这名保安作出了处理。

据悉,溧阳客运站调查后立即对这名保安进行了诫勉谈话,对其作出停职待岗的处理决定。溧阳客运站方面表示,下一步,客运站将对所有的保安进行岗位培训,并统一配发合规的防暴器械。 葛小林